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Ⅰ 調査概要 

１ 調査結果 

本調査は、「第四次坂出市地域福祉計画」の策定にあたって、「日常生活における課題」や「地

域での助け合いに関する考え方」等について把握し、計画づくりの基礎資料とすることを目的と

しています。 

２ 調査の実施について 

対 象 者 
令和 6年 6月 26 日現在、住民基本台帳を基に 18 歳以上の中から無作為抽

出した 2,000 名 

実施期間 令和 6年 7月 10 日（水）～令和 6年 7月 31 日（水） 

実施方法 郵送配布、郵送回収、オンライン回答 

３ 調査票の回収状況 

配布数 回収数（オンライン回答含） 回収率 

2,000 件 858 件 42.9％ 

  ※参考：回収率 H25 は 47.7％、H30 年は 49.0％ 

  ※注記：集計後に回収したものを含めると、9月 17 日現在で 870 件、回収率 43.5％となってい

ます。 

４ 留意点 

分析結果を見る際の留意点は以下の通りとなっています。 

１．「n」は「number」の略で、比率算出の母数を示しています。 

２．単数回答の場合、本文および図表の数字に関しては、すべて小数点第２位以下を四捨五入

し、小数点第１位までを表記しています。このため、百分率の合計が 100.0％とならない場合

があります。 

３．不明（無回答）はグラフ・表から除いている場合があります。 

４．H30 調査と選択肢が異なる質問については、今回調査に合わせて掲載し、注記を記述してい

ます。 
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Ⅱ 調査結果 

問１ あなた「ご自身のこと」について 

１ 性別について 

回答者の性別は、「男性」43.0％、「女性」55.2％となっており、女性の方の回答が多くなってい

ます。 

 

２ 年齢について 

回答者の年齢は、「70～79 歳」25.6％が最も高く、次いで「80 歳以上」18.1％、「60～69 歳」

17.0％となっており、前回との比較では高齢者の割合が高くなっています。 

 

43.0%

55.2%

0.7% 1.0%

問１-１ 性別

男 女 答えたくない 不明・無回答

1.1%

5.1%

8.9%

13.7%
13.9%

21.5%
20.3%

15.0%

1.3%

5.8% 6.8%

10.6%

13.5%

17.0%

25.6%

18.1%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上

問１－２ 年齢

H30 R6

（ｎ＝858） 

（ｎ＝858） 
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３ 世帯構成について 

回答者の世帯構成は、「配偶者のみ」31.5％が最も高く、次いで「子との二世代(子との同居)」

28.1％、「親との二世代(親との同居)」と「一人暮らし」が 13.5％となっています。 

 

 

  

0.8%

4.6%

10.3%

10.4%

14.4%

27.2%

32.3%

2.7%

3.0%

7.7%

13.5%

13.5%

28.1%

31.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

不明・無回答

その他

親・子・孫などの三世代以上

一人暮らし

親との二世代（親との同居）

子との二世代（子との同居）

配偶者のみ

問１ー３世帯構成

R6 H30

（ｎ＝858） 
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問２ あなたの現在の「お住まい」について 

１ お住まいについて 

回答者の現在のお住まいは、「一戸建ての持ち家」81.2％が最も高く、次いで「民間借家・賃貸

マンション・民間アパート」9.1％、「分譲マンション」4.3％となっています。 

 

２ お住まいの地区について 

 

  

0.5%

2.5%

1.5%

2.1%

4.0%

8.8%

80.6%

1.4%

2.0%

0.9%

1.0%

4.3%

9.1%

81.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

不明・無回答

その他

社宅・寮

公営の賃貸住宅

分譲のマンション

民間借家・賃貸マンション・民間アパート

一戸建ての持ち家

問２－１ お住まい

R6 H30

9.7%

10.6%

13.3%

8.4%

2.9%
11.9%

5.6%
2.3%

9.8%

9.7%

6.4%
2.8%

6.6%

問２ー２ 地区

西部地区 中央地区 東部地区 金山地区 西庄地区

林田地区 加茂地区 与島地区 府中地区 川津地区

松山地区 王越地区 不明・無回答

（ｎ＝858） 

（ｎ＝858） 
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３ お住まいの期間について 

回答者の現在のお住まいの期間は、「20 年以上」52.0％が最も高く、次いで「生まれてからずっ

と」18.2％、「10～20 年未満」13.8％となっています。 

 

 

  

0.3%

2.9%

7.4%

7.9%

13.4%

18.8%

49.4%

1.0%

2.0%

5.8%

7.2%

13.8%

18.2%

52.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

不明・無回答

１年未満

５～10年未満

１～５年未満

10～20年未満

生まれてからずっと

20年以上

問２－３ 期間

R6 H30

（ｎ＝858） 
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問３ あなたの現在の「お仕事」について 

１ お仕事について 

回答者の主なお仕事は、「無職」35.4％が最も高く、次いで「会社員、団体職員など」24.4％、

「パート、アルバイト、派遣社員」11.3％となっています。前回との比較では、高齢者の回答が多

くなったことから、無職の割合が 16.3 ポイント高くなっています。 

 

２ 勤務地について 

お仕事をされている方の勤務地は、「市内」30.3％で、「市外」22.6％となっています。 

 

2.3%

4.5%

1.1%

4.5%

2.5%

4.1%

7.9%

15.8%

12.0%

26.3%

19.1%

2.1%

1.7%

0.8%

1.7%

2.2%

4.2%

7.0%

9.1%

11.3%

24.4%

35.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

不明・無回答

その他

自由業(医師・弁護士・税理士など)

農林漁業

学生

公務員、教員など

自営業または、その家族従事者

家業専業(主夫・主婦)

パート、アルバイト、派遣社員

会社員、団体職員など

無職

問３－１ 仕事

R6 H30

30.3%

22.6%

27.5%

19.6%

問３－２ 勤務地

市内 市外 該当しない 不明・無回答

（ｎ＝858） 

（ｎ＝858） 
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問４ あなたの日頃の「暮らし」について 

１ 暮らし全般について 

暮らし全般については、「おおむね満足している」47.2％と、「満足している」13.9％とを合わせ

て、約 6 割の方が満足感を感じておられますが、前回との比較では、10.1 ポイント低くなってい

ます。 

 

２ 生活の中での喜びや生きがいについて 

生活の中で感じる喜びや生きがいは、「感じている」17.6％と、「まあまあ感じている」49.7％と

を合わせて、7 割近い方が喜びや生きがいを感じておられますが、前回との比較では、9.7 ポイン

ト低くなっています。 

 

  

22.1%

13.9%

49.1%

47.2%

16.2%

21.1%

6.7%

9.0%

4.5%

6.3%

0.3%

0.2%

1.0%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H30

R6

問４ー１ 暮らし全般

満足している おおむね満足している どちらとも言えない やや不満がある

不満がある その他 不明・無回答

23.9%

17.6%

53.1%

49.7%

13.6%

19.8%

3.2%

4.7%

5.6%

5.6%

0.0%

0.2%

0.6%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H30

R6

問４－２ 生きがい

感じている まあまあ感じている あまり感じていない 感じていない

わからない その他 不明・無回答

（ｎ＝858） 

（ｎ＝858） 
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３ 外出の機会について 

回答者の 96.7％の方が、外出の機会が「ある」と答えています。 

 

３－１ どのくらいの頻度か 

外出の機会が「ある」と答えた方の外出頻度は、「ほぼ毎日」53.7％が最も高く、次いで「週に

3回以上」22.2％、「週に 1～2回程度」16.1％となっています。 

 
 

  

96.7%

2.3% 0.9%

問４－３ 外出

ある ない 不明・無回答

1.9%

6.0%

16.1%

22.2%

53.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

不明・無回答

月に１～３回程度

週に１～２回程度

週に３回以上

ほぼ毎日

問４－３－１ 頻度

（ｎ＝858） 

（ｎ＝830） 
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３－２ 主にどこに出かけるか 

外出の機会が「ある」と答えた方の外出先は、「友人、知人宅など」24.0％が最も高く、次いで

「職場」9.8％、「買い物」9.2％となっています。なお、「その他」36.6％の主な外出先では、「習

い事の送迎」「デイサービスなど施設の送迎」「公園や図書館など」「ショッピングモール」「ボラン

ティア」など、子育てや介護などに関連するものが多くありました。 

 

 

 

42.4%

36.6%

1.2%

1.8%

5.3%

9.2%

9.8%

24.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

不明・無回答

その他

学校

病院・通院

趣味・サークル活動

買い物

職場

友人、知人宅など

問４－３－２ 行先 （複数回答／ｎ＝830） 
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４ 買い物や通院時の主な移動手段について 

買い物や通院時の主な移動手段については、「車やバイクを自分で運転」70.6％が最も高く、次

いで「自転車又は徒歩」10.5％、「家族や親族の運転に同乗」9.1％となっています。 

 

 

 

 

  

0.5%

2.3%

0.1%

0.4%

0.7%

1.2%

9.6%

13.7%

71.4%

4.3%

2.0%

0.3%

0.3%

1.2%

1.6%

9.1%

10.5%

70.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

不明・無回答

その他

近所の人や知人の運転に同乗

循環バス・デマンド型乗合タクシーなど

電車やバス

タクシー

家族や親族の運転に同乗

自転車または、徒歩

車やバイクを自分で運転

問４－４ 移動手段

R6 H30

（ｎ＝858） 
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５ 学校・職場や自宅以外の場所（居場所）があるかについて 

学校・職場や自宅以外の場所（居場所）が「ある」と答えた方が 55.6％、「ない」と答えた方が

35.7％となっています。 

 
 

５－１ どのような居場所かについて 

居場所が「ある」と答えた方の居場所は、「喫茶店・居酒屋」32.9％が最も高く、次いで「趣味

のサークル」29.6％、「図書館などの公共施設」24.1％となっています。また、その他では、「実家

や親戚宅」、「友人宅」、「デイサービス」、「趣味の場所」などといった回答がありました。 

 

  

55.6%
35.7%

8.7%

問４－５ 居場所

ある ない 不明・無回答

0.6%

13.4%

0.8%

0.8%

5.9%

6.9%

16.1%

18.9%

24.1%

29.6%

32.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

不明・無回答

その他

子育てサークル

子ども食堂

自治会・PTAなどの地縁団体

ボランティア活動

公園

スポーツ施設

図書館などの公共施設

趣味のサークル

喫茶店・居酒屋など

問４－５－１ どのような居場所か

（ｎ＝858） 

（複数回答／ｎ＝477） 
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６ 居場所が欲しいと思うかについて 

居場所が欲しいと「思う」と答えた方が 50.7％、「思わない」と答えた方が 42.3％となっていま

す。 

 

６－１ どのような居場所が欲しいと思うかについて 

居場所が欲しいと「思う」と答えた方が希望する居場所は、「気軽に立ち寄れる、カフェやお茶

会など」45.1％が最も高く、次いで「長時間ゆっくりできる場所」37.2％、「自宅から近い場所」

34.7％となっています。その他では、「静かにゆっくりできる場所」や「子ども連れで、長時間滞

在できる場所」などの回答がありました。 

 
  

50.7%

42.3%

7.0%

問４－６ 居場所が欲しい

思う 思わない 不明・無回答

0.5%

4.1%

19.8%

25.5%

26.4%

34.7%

37.2%

45.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

不明・無回答

その他

いろいろな参加者と話しができる場所

健康づくり、介護予防など自分のためになる場所

同じ趣味の人がいる場所

自宅から近い場所

長時間ゆっくりできる場所

気軽に立ち寄れる、カフェやお茶会など

問４－６－１ どのような居場所がほしいか

（ｎ＝858） 

（複数回答／ｎ＝4３５） 
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６－２ 居場所が欲しいと思わない理由 

居場所が欲しいと「思わない」方の理由としては、「すでに居場所がある」44.9％が最も高く、

次いで「居場所がなくても満足している」37.7％、「行く時間がない」15.2％となっています。そ

の他では、「自宅が落ち着く」などの回答がありました。 

 

 

 

  

44.9%

37.7%

15.2%

4.7%
4.7%

問４－６－２ 欲しいと思わない理由

すでに居場所がある 居場所がなくても満足している

行く時間がない その他

不明・無回答

（複数回答／ｎ＝３６３） 



14 

 

７ 困ったことや不安に思っていることについて 

困ったことや不安に思っていることについては、「病気などで寝込んだ時」43.4％が最も高く、

次いで「経済的なこと」25.8％、「不安はない」20.5％となっています。前回との比較では、「不安

はない」が 16.1 ポイント低くなった一方で、「病気などで寝込んだとき」が 30.4 ポイント高くな

り、大きく変動しています。なお、今回は「未成年の子どもが家の手伝いなどにより学校生活など

に支障がある」という、ヤングケアラー問題に関する項目を新たに追加しています。 

 

 

  

3.3%

8.7%

2.0%

4.6%

5.8%

5.3%

11.2%

9.8%

11.7%

36.6%

25.9%

13.0%

8.5%

6.3%

0.0%

1.6%

3.5%

4.0%

4.2%

5.4%

5.7%

7.6%

10.3%

12.1%

20.5%

25.8%

43.4%

0% 20% 40% 60%

不明・無回答

その他

未成年の子どもが家の手伝いなど

により学校生活などに支障がある

引きこもりになっている、また

は、引きこもりの家族がいる

子育てを手助けしてくれる人が身近にいない

高齢の親が中高年の子どもを

養い親なき後の生活が不安

力仕事、掃除、洗濯、料理などの

手助けをしてくれる人がいない

買い物、通院時などの移動手段がない

相談相手がいない

防犯や防災対策がわからない

福祉、介護サービスの利用方法

がわからない、利用しづらい

仕事のこと（就職、転職など）

不安はない

経済的なこと

病気などで寝込んだとき

問４－７ 不安に思っていること

R6 H30

（複数回答／ｎ＝８５８） 
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８ 困ったこときや不安に思ったときの相談相手について 

困ったときや不安に思っているときの相談相手については、「家族（同居している者）」67.9％が

最も高く、次いで「別居している親や子ども」38.3％、「知人、友人」36.6％となっています。前回

との比較では、「家族」が 6.1 ポイント下がり、「別居している親や子ども」が 5.4 ポイント、「知

人、友人」が 3.9 ポイント高くなっています。なお、今回の調査では、「社会福祉協議会」を新た

に加えています。 

 

  

1.7%

2.1%

2.3%

3.1%

4.0%

2.2%

6.4%

19.3%

32.7%

32.9%

74.0%

6.1%

2.9%

0.8%

1.0%

3.6%

3.7%

4.2%

7.5%

23.3%

36.6%

38.3%

67.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

不明・無回答

その他

民生児童委員

市社会福祉協議会

ケアマネジャー、ヘルパー

行政機関（市役所など）

相談先がわからない

近所の人

別居している兄弟姉妹、親戚

知人、友人

別居している親や子ども

家族（同居している者）

問４－８ 相談相手

R6 H30

（複数回答／ｎ＝８５８） 
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問５ あなたがお住まいの「地域活動やボランティア活動」について 

１ 自分のまちだと思える範囲について 

自分のまちだと思える範囲については、「坂出市全体」36.5％が最も高く、次いで「自治会、町

内会の範囲」35.8％、「小学校区の範囲」11.9％となっています。前回との比較では、「坂出市全体」

の割合がかなり低くなった一方で、「自治会、町内会の範囲」が高くなり、ほぼ同じ割合になって

います。なお、今回の調査では、前回の項目にありました「地区連合自治会の範囲」を削除し、「小

学校区の範囲」を新たに加えています。 

 

 

3.8%

2.3%

3.1%

24.1%

19.3%

47.4%

6.1%

5.4%

4.4%

11.9%

35.8%

36.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

不明・無回答

その他

中学校区の範囲

地区連合自治会の範囲

小学校区の範囲

自治会、町内会の範囲

坂出市全体

問５－１ 自分のまちだと思える範囲

R6 H30

9.1%

16.0%

8.6%

20.9%

25.0%

38.4%

48.2%

49.7%

45.5%

14.0%

17.2%

22.0%

19.0%

9.6%

7.7%

4.5%

27.3%

12.0%

8.6%

8.8%

5.2%

2.1%

0.9%

3.2%

18.1%

50.0%

51.7%

37.4%

44.0%

42.5%

30.5%

25.8%

4.0%

10.3%

8.8%

5.2%

5.5%

4.5%

3.9%

4.0%

3.6%

2.1%

1.6%

1.9%

8.2%

12.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳～79歳

80歳以上

問５－１ 自分のまちだと思える範囲（年代別）

自治会、町内会の範囲 小学校区の範囲 中学校区の範囲

坂出市全体 その他 不明・無回答

（ｎ＝８５８） 

（ｎ＝８５８） 
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２ 自治会への加入状況について 

自治会への加入状況については、「加入している」と答えた方が 74.8％、「加入していない」と

答えた方が 24.1％となっており、自治会への加入世帯は、年々減少しています。 

 

 

 

  

1.2%

18.0%

80.8%

1.0%

24.1%

74.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

不明・無回答

加入していない

加入している

問５－２ 自治会への加入状況

R6 H30

14,709
14,553

14,419
14,184

13,978
13,799

13,571
13,384

13,190

12,930
12,690

10,000

10,500

11,000

11,500

12,000

12,500

13,000

13,500

14,000

14,500

15,000

H26 H27 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 R6

自治会加入世帯の推移

（ｎ＝８５８） 
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２－１ 加入していない理由について 

自治会に「加入していない」方の理由については、「特に理由はない」と「加入するメリットが

ないから」19.8％が最も高く、次いで「マンションの管理組合に加入しているから」17.9％となっ

ています。なお、その他では、「仕事などで役員ができない」「自治会がない」「親も入っていない」

などといった回答が多くありました。 

 

  

3.4%

14.5%

5.3%

5.8%

7.2%

10.1%

12.1%

15.0%

16.4%

17.9%

19.8%

19.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

不明・無回答

その他

高齢のため活動できない

自治会費が高いから

加入する方法や連絡先がわからない

活動内容が分からないから

親世帯が自治会に加入しているから

自治会がどういうものか知らない

役員や当番が回ってくるから

マンションの管理組合に加入しているから

加入するメリットがないから

特に理由はない

問５－２－１ 加入していない理由 （複数回答／ｎ＝２０７） 
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３ 民生児童委員について 

民生児童委員については、「知っている」と答えた方が 59.2％、「知らない」と答えた方が 38.0％

となっており、前回との比較では、「知っている」が 9.2 ポイント低くなり、「知らない」が 10.6

ポイント高くなっています。また、自治会加入率と認知度の相関では、特に若い世代での認知度の

低さが顕著に表れています。 

 

 

 

4.2%

27.4%

68.4%

2.8%

38.0%

59.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

不明・無回答

知らない

知っている

問５－３ 民生児童委員について

R6 H30

45.9%

64.2%

53.1%

33.5%

1.0%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入していない

加入している

自治会加入の有無と民生児童委員の認知度

知っている 知らない 不明・無回答

27.3%

22.0%

29.3%

47.3%

66.4%

65.1%

67.3%

69.7%

72.7%

78.0%

70.7%

51.6%

33.6%

34.2%

30.0%

20.6%

1.1%

0.7%

2.7%

9.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳～79歳

80歳以上

問５-３ 民生児童委員の認知度について（年代別）

知っている 知らない 不明・無回答

（ｎ＝８５８） 

（ｎ＝８５８） 

（ｎ＝８５８） 
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３－１ 民生児童委員の活動で知っているものについて 

民生児童委員の活動で知っているものについては、「地区にお住まいの支援が必要なかたの見守

りや家庭訪問」55.1％が最も高く、次いで「地区にお住まいのかたが抱える不安や困り事について

の相談」52.8％、「行政・福祉サービスについての情報提供やつなぎ役」32.9％となっています。

なお、今回より「子育て家族が交流できる場の運営」を新たに加えており、約 1割の方が知ってい

るとの回答を寄せています。 

 

  

2.4%

2.5%

18.7%

37.9%

44.6%

66.9%

5.9%

1.0%

10.8%

19.5%

32.9%

52.8%

55.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

不明・無回答

その他

子育て家庭が交流できる場の運営

活動内容は知らない

行政・福祉サービスについ

ての情報提供やつなぎ役

地区にお住まいのかたが抱える

不安や困り事についての相談

地区にお住まいの支援が必要

なかたの見守りや家庭訪問

問５－３－１ 知っている内容

R6 H30

（複数回答／ｎ＝５０８） 



21 

 

４ 地区社会福祉協議会があることについて 

地区社会福祉協議会があることについては、「知っている」と答えた方が 64.3％、「知らない」

と答えた方が 31.5％となっており、前回との比較では、「知っている」方の割合が 9ポイント高く

なっています。また、自治会加入との相関では、自治会での活動が周知の機会となっていることが

うかがえます。さらに若年層の認知度が非常に低くなっています。 

 

 

 

4.7%

40.0%

55.3%

4.2%

31.5%

64.3%

0% 20% 40% 60% 80%

不明・無回答

あることを知らない

あることを知っている

問５－４ 地区社会福祉協議会について

R6 H30

42.0%

72.1%

55.6%

24.0%

2.4%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入していない

加入している

自治体加入の有無と地区社会福祉協議会の認知度

知っている 知らない 不明・無回答

36.4%

20.0%

43.1%

54.9%

64.7%

74.7%

75.9%

69.0%

63.6%

80.0%

56.9%

44.0%

33.6%

24.7%

17.3%

21.3%

1.1%

1.7%

0.6%

6.8%

9.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳～79歳

80歳以上

問５-４ 地区社会福祉協議会について（年代別）

知っている 知らない 不明・無回答

（ｎ＝８５８） 

（ｎ＝８５８） 

（ｎ＝８５８） 
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４－１ 地区社会福祉協議会の活動で知っているものについて 

地区社会福祉協議会の活動で知っているものについては、「小地域福祉ネットワーク活動」

43.5％が最も高く、次いで「配食サービス」33.2％、「活動は知らない」32.2％となっています。

なお、今回より「住民同士が交流できる行事」を新たに加えておりますが、21.6％と比較的高い割

合となっています。 

 

 

  

2.0%

2.8%

40.3%

25.5%

44.0%

47.5%

3.6%

0.9%

21.6%

28.8%

32.2%

33.2%

43.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

不明・無回答

その他

住民同士が交流できる行事

仲間づくり活動＜ふれあい・いきいきサロン＞

活動内容は知らない

配食サービス

小地域福祉ネットワーク活動

問５－４－１ 知っている活動

R6 H30

（複数回答／ｎ＝５５２） 
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５ 地域活動への参加状況について 

地域活動への参加状況については、「参加している」と答えた方が 50.9％、「以前参加していた、

または、参加したことがない」と答えた方が 44.1％となっています。 

 

 

 

  

5.2%

43.1%

51.7%

5.0%

44.1%

50.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

不明・無回答

以前参加していた、または、参加したことがない

参加している

問５ー５ 地域活動への参加状況

R6 H30

（ｎ＝８５８） 
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５－１ どのような活動に参加しているかについて 

活動内容については、「自治会の活動」71.9％が最も高く、次いで「清掃活動」35.5％、「地元の

お祭りやスポーツ大会」28.6％となっています。また、「喜びや生きがいを感じているか」との相

関では、活動に参加している方の方が「喜びや生きがいを」感じている方が多い傾向にあります。

なお、今回より「老人クラブの活動」と「地区社会福祉協議会の活動」を新たに加えています。 

 

 

  

1.4%

2.6%

4.7%

14.0%

11.1%

15.6%

34.2%

53.0%

77.9%

0.9%

1.1%

4.1%

6.4%

7.1%

8.7%

11.0%

12.1%

12.8%

28.6%

35.5%

71.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

不明・無回答

その他

高齢者配食サービスや施設訪問などの福祉活動

防犯・防災活動

PTAや子ども会の活動

地区社会福祉協議会の活動

婦人会の活動

公民館行事や趣味のサークル活動

老人クラブの活動

地元のお祭りやスポーツ大会

清掃活動

自治会の活動

問５－５－１ 活動内容

R6 H30

15.3%

19.2%

48.1%

52.6%

21.4%

17.8%

6.6%

3.0%

6.6%

4.3%

0.3%

0.2%

1.6%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

以前参加していた、また

は、参加したことがない

参加している

地域活動への参加と生きがい

感じている まあまあ感じている あまり感じていない 感じていない

わからない その他 不明・無回答

（複数回答／ｎ＝４３７） 

（ｎ＝８５８） 
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５－２ どのような目的で参加しているかについて 

 どのような目的で参加しているかについては、「役回りなので仕方なく」44.5％で最も高く、次い

で「仲間が増えるから」21.1％、「余暇時間が有効に利用できるから」8.3％となっています。 

 

５－３ 現在参加していない理由について 

現在活動に参加していない方の理由については、「仕事や家事に忙しく、時間がないから」35.4％

が最も高く、次いで「興味がないから」30.2％、「高齢(身体が不自由・病気)になったから」20.6％

となっています。なお、高齢(身体が不自由・病気になったから)になったから」は、今回から新た

に加えています。 

 

30.9%

4.6%

4.8%

8.9%

12.1%

38.7%

5.1%

14.4%

6.5%

8.3%

21.1%

44.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

不明・無回答

能力や技術を地域に役立てたいから

その他

余暇時間が有効に利用できるから

仲間が増えるから

役回りなので仕方なく

問５－５－２ 参加の目的

R6 H30

7.8%

28.4%

6.4%

6.9%

16.1%

24.2%

34.6%

4.5%

7.7%

2.4%

12.7%

18.0%

20.6%

30.2%

35.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

不明・無回答

その他

引越しをしたから

参加する方法がわからないから

自治会に加入していないから

高齢(身体が不自由・病気)になったから

興味がないから

仕事や家事に忙しく、時間がないから

問５－５－３ 参加していない理由

R6 H30

（ｎ＝４３７） 

（複数回答／ｎ＝３７８） 
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６ 地域活動の課題について 

地域活動の課題については、「高齢者世帯が増えている」70.3％が最も高く、次いで「子どもが

減っている」54.8％で、少子高齢化が課題と感じている人が多くなっています。また、「自治会へ

の未加入世帯が増えている」も 26.1％で、前回同様に課題の上位となっています。 

 

 

  

4.5%

2.4%

6.3%

16.0%

19.0%

13.8%

7.7%

9.3%

23.3%

20.0%

26.1%

60.1%

77.3%

7.6%

3.4%

6.1%

10.3%

11.9%

14.7%

14.8%

16.4%

16.4%

17.9%

22.0%

26.1%

54.8%

70.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

不明・無回答

その他

活動が参加しにくい時間帯に行われている

活動への参加が自主性にかけている（動員型）

活動がマンネリ化している

転入者や若年層が参加しにくい雰囲気がある

運営の実態が理解しにくい

情報が住民にいきわたっていない

地域活動を知らない

運営が役員任せになっている

特定の人に負担が集中している

自治会への未加入世帯が増えている

子どもが減っている

高齢者世帯が増えている

問５－６ 地域活動の課題

R6 H30

（複数回答／ｎ＝８５８） 
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７ ボランティア活動への参加状況について 

ボランティア活動への参加状況については、「以前参加していた、または、参加したことがない」

70.7％、「参加している」17.1％となっており、前回との比較では、若干ではありますが、「参加し

ている」方の割合が高くなっています。また、年代別では、20 歳代で一定の割合であるものの、

30 歳代から 50歳代では 1割を切っており、60歳以降の割合が高くなっています。 

 

 
  

3.4%

14.3%

82.3%

12.1%

17.1%

70.7%

0% 50% 100%

不明・無回答

参加している

以前参加していた、または、参加していない

問５－７ ボランティア活動への参加状況

R6 H30

14.0%

5.2%

9.9%

5.2%

22.6%

26.4%

18.7%

100.0%

86.0%

89.7%

83.5%

92.2%

68.5%

55.5%

57.4%

5.1%

6.6%

2.6%

8.9%

18.1%

23.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳～79歳

80歳以上

問５-７ ボランティア活動への参加状況（年代別）

参加している 以前参加していた、または、参加していない 不明・無回答

（ｎ＝８５８） 

（ｎ＝８５８） 
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７－１ どのようなボランティア活動に参加しているかについて 

活動内容については、「地域の清掃、美化や地域おこし」58.5％が最も高く、次いで「高齢者支

援」17.0％、「消防、防災、防犯、災害支援」16.3％となっています。また、活動への参加の有無と

「喜びや生きがい」との相関では、活動に参加されている方の方が、喜びや生きがいを感じる方が

圧倒的に多く高い割合になっています。 

 

 

  

0.7%

6.4%

5.0%

2.1%

7.9%

1.4%

12.9%

15.0%

19.3%

25.0%

25.7%

66.4%

0.0%

7.5%

0.7%

2.0%

4.1%

4.8%

5.4%

6.1%

10.9%

15.0%

16.3%

17.0%

58.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

不明・無回答

その他

ひとり親家庭支援

障がい者支援

子育て支援

青少年育成・支援

国際交流、国際協力

健康づくり、医療

環境保護、リサイクル

趣味や生涯学習、スポーツ指導

消防、防災、防犯、災害支援

高齢者支援

地域の清掃、美化や地域おこし

問５－７－１ 活動内容

R6 H30

15.7%

23.1%

48.6%

61.2%

22.1%

11.6%

5.3%

0.7%

6.4%

0.7%

0.2%

0.0%

1.7%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

以前参加していた、ま

たは、参加していない

参加している

ボランティア活動への参加と生きがい

感じている まあまあ感じている あまり感じていない 感じていない

わからない その他 不明・無回答

（複数回答／ｎ＝１４７） 

（ｎ＝８５８） 
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７－２ 機会があれば参加したいと思うボランティア活動について 

機会があれば参加したいと思うボランティア活動については、「参加したくない」38.2％が最も

高く、次いで「地域の清掃、美化や地域おこし」16.8％、「趣味や生涯学習、スポーツ指導」12.0％

となっています。前回との比較で、「参加したくない」が 17.1 ポイント高くなっており、ボランテ

ィア活動への意欲が低くなっていることがわかります。 

 

 

  

13.6%

5.8%

21.1%

3.7%

6.8%

11.7%

5.5%

9.7%

14.6%

8.9%

18.5%

16.0%

19.4%

9.9%

5.4%

38.2%

0.7%

2.5%

4.4%

4.8%

4.9%

7.2%

7.4%

7.9%

11.2%

12.0%

16.8%

0.0% 5.0% 10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%45.0%

不明・無回答

その他

参加したくない

青少年育成・支援

ひとり親家庭支援

障がい者支援

消防、防災、防犯、災害支援

国際交流、国際協力

環境保護、リサイクル

高齢者支援

子育て支援

健康づくり、医療

趣味や生涯学習、スポーツ指導

地域の清掃、美化や地域おこし

問５－７－２ 機会があれば参加したい活動

R6 H30

（複数回答／ｎ＝６０７） 
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８ 地域活動やボランティア活動を盛んにするために効果的な策について 

地域活動やボランティア活動を盛んにするために効果的な策については、「イベントの開催や広

報啓発活動」35.9％が最も高い。「参加しやすい環境づくり（休暇制度など）」26.6％、「ボランテ

ィア体験などのきっかけづくり」22.1％など、活動に参加するための体制整備が必要との回答が多

くなっています。 

 

 

  

8.7%

1.3%

20.7%

6.6%

6.6%

13.4%

15.8%

15.0%

28.8%

17.4%

33.3%

29.9%

9.9%

2.2%

5.6%

6.8%

8.2%

11.0%

13.8%

15.6%

22.1%

22.4%

26.6%

35.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

不明・無回答

その他

福祉教育の推進

自発的なものであり、何もする必要はない

参加者への見返り

主体となる組織づくり（NPOなど）

地域での講習会の開催

中心となるリーダーづくり

ボランティア体験などのきっかけづくり

わからない

参加しやすい環境づくり（休暇制度など）

イベントの開催や広報啓発活動

問５－８ 地域活動やボランティア活動を盛んにする策

R6 H30

（複数回答／ｎ＝８５８） 
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９ 地域の人達との交流について 

地域の人達との交流については、「ほどほどに交流を持ちたい」56.2％が最も高くなっています。

また、年代別では、若年層になればなるほど交流を敬遠する傾向が見られます。さらに、自治会加

入の相関では、加入の有無で交流への意識が大きく違うことが分かります。 

 

 

6.6%

7.6%

61.8%

56.2%

10.8%

15.6%

2.6%

4.2%

14.1%

12.2%

4.1%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H30

R6

問５－９ 地域の人達との交流

積極的に交流を持ちたい ほどほどに交流を持ちたい あまり交流を持ちたくない

交流を持ちたくない わからない 不明・無回答

2.0%

3.4%

5.5%

5.2%

6.2%

10.9%

11.6%

45.5%

56.0%

56.9%

50.5%

58.6%

63.0%

58.6%

49.0%

27.3%

12.0%

19.0%

26.4%

14.7%

18.5%

12.3%

11.0%

9.1%

8.0%

5.2%

6.6%

6.0%

3.4%

2.3%

2.6%

18.1%

22.0%

13.8%

9.9%

14.7%

7.5%

10.5%

14.2%

1.7%

1.1%

0.8%

1.4%

5.4%

11.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳～79歳

80歳以上

問５-９ 地域の人達との交流（年代別）

積極的に交流を持ちたい ほどほどに交流を持ちたい あまり交流を持ちたくない

交流を持ちたくない わからない 不明・無回答

（ｎ＝８５８） 

（ｎ＝８５８） 
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１０ 他の世代との交流機会について 

他の世代との交流機会については、「十分にある」4.2％、「ある程度ある」27.6％となっており、

前回との比較で、計 7.7 ポイント低くなっています。また、自治会加入との相関では、加入の有無

によって、交流機会の頻度にも大きな差が出ています。 

 

  

1.9%

9.3%

44.9%

60.1%

21.7%

13.7%

10.1%

2.3%

18.8%

10.0%

2.6%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入していない

加入している

自治体加入の有無と地域の人達との交流

積極的に交流を持ちたい ほどほどに交流を持ちたい あまり交流を持ちたくない

交流を持ちたくない わからない 不明・無回答

7.0%

4.2%

32.5%

27.6%

38.6%

33.1%

17.9%

29.7%

0.9%

4.0%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H30

R6

問５－１０ 他の世代との交流機会

十分にある ある程度ある 少ししかない 全くない その他 不明・無回答

2.4%

4.8%

21.7%

29.6%

30.4%

34.3%

40.6%

26.2%

1.4%

0.8%

3.5%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入していない

加入している

自治会加入と他の世代との交流機会

十分にある ある程度ある 少ししかない 全くない その他 不明・無回答

（ｎ＝８５８） 

（ｎ＝８５８） 

（ｎ＝８５８） 
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１１ 困っている人に、あなたができることについて 

困っている人に、できることについては、「安否確認の声かけ」43.4％が最も高く、次いで「話

し相手」30.2％となっています。また、今回より「災害時の手助け」の項目を設けたところ、高い

割合を示しています。また、年代別では、30 代の方が「子どもの預かり」で他の世代よりも高い割

合になっており、60 代の方は、偏りが少なく平均的な割合になっています。なお、今回より「災害

時の手助け」を新たに加えており、18.4％と比較的高い割合になっています。 

 

 

 

  

4.3%

4.5%

2.9%

4.0%

8.8%

14.5%

28.5%

18.5%

33.1%

55.9%

4.7%

2.1%

2.3%

2.6%

4.7%

11.7%

16.4%

18.4%

27.7%

30.2%

43.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

不明・無回答

その他

料理、掃除、洗濯の手伝い

子どもの預かり

通院の送迎や外出の手助け

相談相手

ちょっとした買い物やゴミ出し

災害時の手助け

特にない

話し相手

安否確認の声かけ

問５－１１ 困っている人にできること

R6 H30

（複数回答／ｎ＝８５８） 
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45.5%

44.0%

34.5%

53.8%

55.2%

50.7%

40.9%

28.4%

9.1%

18.0%

17.2%

18.7%

19.8%

21.9%

15.5%

9.0%

2.0%

5.2%

3.3%

4.3%

2.7%

1.4%

0.6%

2.0%

5.2%

8.8%

6.0%

5.5%

3.6%

3.2%

2.0%

13.8%

2.2%

3.4%

3.4%

0.9%

27.3%

22.0%

17.2%

26.4%

31.0%

20.5%

15.5%

6.5%

18.2%

22.0%

39.7%

34.1%

30.2%

33.6%

28.6%

27.1%

9.1%

16.0%

13.8%

9.9%

13.8%

11.0%

10.0%

12.3%

36.4%

34.0%

31.0%

24.2%

17.2%

24.7%

27.3%

36.1%

1.7%

1.1%

1.7%

0.1%

2.3%

3.9%

2.2%

1.7%

3.4%

4.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳～79歳

80歳以上

問５-11 困っている人にできること（年代別）

安否確認の声かけ ちょっとした買い物やゴミ出し 料理、掃除、洗濯の手伝い

通院の送迎や外出の手助け 子どもの預かり 災害時の手助け

話し相手 相談相手 特にない

その他 不明・無回答

（複数回答／ｎ＝８５８） 
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１２ 地域において関心を持ったり、実行したりしていることについて 

地域において関心を持ったり、実行したりしていることについては、「近所づきあい」31.8％が

最も高く、次いで「地域での役員や当番」24.6％となっていまが、「特にない」が 39.7％と前回に

引き続き、非常に高くなっています。なお、今回より「災害に備えるための避難訓練」と「地域で

の学習会」を新たに加えています。 

 

 

 

 

  

5.3%

1.7%

7.7%

7.9%

25.7%

20.5%

25.3%

39.1%

4.9%

1.3%

3.0%

4.4%

7.5%

7.6%

22.3%

24.6%

31.8%

39.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

不明・無回答

その他

地域での学習会

地域での世代を超えた交流

防災に備えるための避難訓練

ボランティア活動

地域行事・催物への参加

地域での役員や当番

近所づきあい

特にない

問５－１２ 関心を持ったり、実行していること

系列2 系列1

（複数回答／ｎ＝８５８） 
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１３ 地域の課題について 

地域の課題については、「身近なこととして感じるときがある」と答えた方が 61.4％、「身近な

こととして感じることがない」と答えた方が 30.8％となっています。 

 

１３－１ 地域の課題を身近なこととして感じるときについて 

地域の課題を「身近なこととして感じるとき」については、「将来自分にも起こりうる可能性が

あるとき」56.2％が最も高く、次いで「災害における被災状況や避難の様子をテレビなどで見たと

き」50.9％、「自分が同じ問題を抱えているとき」23.0％となっています。なお、今回より「災害

における被災状況や避難の様子をテレビなどで見たとき」を新たに加えておりますが、非常に高

い割合になっています。 

 

61.4%

30.8%

7.8%

問５－１３ 地域の課題

身近なこととして感じるときがある 身近なこととして感じることがない

不明・無回答

6.4%

2.2%

25.8%

30.4%

25.4%

49.0%

0.0%

3.0%

19.2%

20.1%

23.0%

50.9%

56.2%

0% 20% 40% 60%

不明・無回答

その他

地域で困っている問題と同じ

問題をテレビや新聞で知ったとき

身近な人が地域で困っている

問題と同じ問題を抱えているとき

自分が同じ問題を抱えているとき

災害における被災状況や避難

の様子をテレビなどで見たとき

将来自分にも起こりうる可能性があるとき

問５－１３－１ どのようなとき

R6 H30

（ｎ＝８５８） 

（複数回答／ｎ＝５２７） 
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１４ 地域の課題を身近な事として取り組むために必要な手段について 

地域の課題を身近な事として取り組むために必要な手段については、「行政などによる支援の

充実」45.6％が最も高く、次いで「若い世代への働きかけ」34.8％、「見守りや支え合い・助け

合い活動の推進」30.0％となっています。なお、今回より「災害を想定した定期的な避難訓練な

どの実施」を新たに加えましたが、22.8％と比較的高い割合になっています。 

 

 

 

  

8.3%

5.1%

17.6%

23.3%

48.2%

30.0%

53.0%

10.4%

4.0%

12.2%

18.1%

22.8%

30.0%

34.8%

45.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

不明・無回答

その他

地域での学習会や普及啓発支援の取り組み

50～60代・高齢者への働きかけ

災害を想定した定期的な避難訓練などの実施

見守りや支え合い・助け合い活動の推進

若い世代への働きかけ

行政などによる支援の充実

問５－１４ 地域の課題に取り組む手段

R6 H30

（複数回答／ｎ＝８５８） 
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問６ 「福祉サービス」について 

１ 行政（国、県、市）に期待することについて 

行政（国、県、市）に期待することについては、「高齢者に対する福祉」46.4％が最も高く、次

いで「医療と福祉の連携」33.1％、「ひとり親家庭、児童福祉、子育て支援」23.5％となっていま

す。 

 

 

 

  

6.2%

3.1%

4.5%

14.5%

16.3%

18.8%

20.2%

23.2%

23.4%

23.5%

33.1%

46.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

不明・無回答

その他

犯罪者の立ち直りに対する支援

教育と福祉の連携

すべての分野

障がい者に対する福祉

低所得者に対する福祉

防災や減災に関連する福祉

１つの世帯で、高齢・障がい・介護・生活困窮

など複数の問題を抱えていることに対する支援

ひとり親家庭、児童福祉、子育て支援

医療と福祉の連携

高齢者に対する福祉

問６－１ 行政に期待すること （複数回答／ｎ＝８５８） 
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２ 援助を必要とする人が、適切に福祉サービスを利用できるよう優先すべきことについ

て 

援助を必要とする人が、適切に福祉サービスを利用できるよう優先すべきことについては、「情

報提供の充実」58.2％が最も高く、次いで「その人に必要な福祉サービス窓口の選択、利用支援を

してくれる窓口」50.3％、「福祉施設（施設数や整備）」35.5％となっています。 

 

 

※H30 と R6 の％の広がりは、R6が複数回答となったためです。 

  

7.4%

2.5%

2.3%

7.0%

4.7%

12.6%

25.7%

37.8%

7.3%

3.4%

12.7%

23.0%

24.1%

35.5%

50.3%

58.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

不明・無回答

その他

福祉サービスの質に関する客観的な評価制度

福祉サービス提供に従事する人の技術・知識の向上

苦情・相談窓口の充実

福祉施設（施設数や整備）

その人に必要な福祉サービス窓口

の選択、利用支援をしてくれる窓口

情報提供の充実

問６－２ 福祉サービス利用で優先すべきこと

R6 H30

（複数回答／ｎ＝８５８） 
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問７ 「地域における再犯防止」について 

１ 再犯防止のために必要だと思うことについて 

再犯防止のために必要だと思うことについては、「就労支援」68.5％が最も高く、次いで「地域

住民の理解」34.0％、「住居確保支援」33.3％となっています。 

 

 
  

6.2%

4.2%

4.2%

15.0%

20.0%

22.1%

22.4%

31.7%

33.3%

34.0%

68.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

不明・無回答

その他

支援は必要ない

保健医療・福祉サービスの利用の促進

就学支援・児童生徒の健全育成

再犯防止に関する広報・啓発の推進

経済的な支援

民間協力者（保護司など）への支援と連携強化

住居確保支援

地域住民の理解

就労支援

問７－１ 再犯防止について （複数回答／ｎ＝８５８） 
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問８ 「これからの地域づくり」について 

１ みんなで助け合うあたたかい地域社会の実現に向けて、住民が取り組むべきことにつ

いて 

住民が取り組むべきことについては、「住民相互の日常的な対話や交流を広げる」49.2％が最も

高く、次いで「自治会などの地域組織が住民の身近な暮らしや、健康・安全・防犯などの問題に取

り組む」32.5％、「他の世代との交流を広げる」29.1％となっています。なお、今回より、新たに

「他の世代との交流を広げる」を加えており、29.1％と 3番目に高い割合になっています。 

 

 

7.3%

2.2%

14.1%

13.8%

18.1%

10.1%

26.0%

44.0%

43.2%

7.1%

2.9%

10.8%

12.4%

12.8%

13.1%

16.9%

29.1%

32.5%

49.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

不明・無回答

その他

地域で取り組まれている活動の

交流や意見交換会を開催する

民生児童委員とボランティアとの協力・連携を広げる

ボランティア活動・地域福祉

活動への参加をもっと増やす

特にない

地域で住民同士が暮らしや福祉に

ついて懇談する機会をつくる、増やす

他の世代との交流を広げる

自治会などの地域組織が住民の身近な暮ら

しや、健康・安全・防犯などの問題に取り組む

住民相互の日常的な対話や交流を広げる

問８－１ 住民が取り組むべきこと

R6 H30

（複数回答／ｎ＝８５８） 
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